
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van AN MOERENHOUT
datum: 24 februari 2023

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Opvang Oekraïense vluchtelingen   -  Nooddorpen

Ongeveer een jaar geleden begon de oorlog tussen Rusland en Oekraïne. Sinds de inval 
van Rusland in Oekraïne zijn al bijna 8 miljoen Oekraïners hun land ontvlucht. Meer dan 
60.000 onder hen kwam al naar België. Ruim 22.000 plaatsen werden aangeboden door 
burgers. De regio’s voorzien ook in een uitgebreid opvangaanbod. 

Een onderdeel van dit opvangaanbod is het bouwen van nooddorpen. In maart 2022 
beloofde de Vlaamse Regering vijftien nooddorpen te bouwen. 

1. Er zijn vandaag nooddorpen in Mechelen en in Antwerpen. 

Hoeveel tijdelijk ontheemden uit Oekraïne vinden onderdak in respectievelijk het 
nooddorp van Mechelen en Antwerpen?

2. Minister Somers beloofde in november 2022 dat het nooddorp in Mechelen verder 
geoptimaliseerd zou worden. 

Welke optimalisaties zijn er de voorbije maanden uitgevoerd?

3. Een derde nooddorp - in Gent - staat al erg lang in de steigers. Volgens recente 
berichtgeving zijn de voorbereidende werken aan het nooddorp voor 
Oekraïense vluchtelingen in Oostakker ondertussen eindelijk gestart. Het agentschap 
Facilitair Bedrijf van de Vlaamse overheid voorziet in 200 woonunits voor 600 
vluchtelingen uit Oekraïne. De bouw zelf startte in januari 2023 en verloopt in twee 
fases, waarbij de eerste bewoners hun intrek nemen in april 2023, aldus de 
berichtgeving. 

Kan de minister bevestigen dat de eerste bewoners hun intrek zullen kunnen nemen 
in april 2023? En wanneer zullen de voltallige 200 woonunits in gebruik genomen 
kunnen worden?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (181), Bart Somers (211), 
Matthias Diependaele (244)



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 181 van 24 februari 2023
van AN MOERENHOUT

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Matthias Diependaele, 
Vlaams minister van Financiën en Begroting, Wonen en Onroerend Erfgoed.


